Ficha de trabalho. Matematica A 12.° ano

Distribuicao Binomial.

1. Teste intermédio — Novembro de 2013

O Jo&o tem uma colecéo de dados, uns com a forma de um cubo (dados cubicos) e os outros com a forma de um octaedro
(dados octaédricos).

a) Os dados cubicos séo equilibrados e tém as faces numeradasde | a 6

0O Joéo lanca oito vezes um dos dados cubicos.
Qual é a probabilidade de a face com o nimero 1 sair pelo menos duas vezes?
Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado as décimas.

Nota — Sempre que, nos calculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no minimo, duas casas
decimais.

b) Alguns dados da colegdo do Jo&o s&o verdes e os restantes s&0 amarelos.

Sabe-se que:
e 10% dos dados da colecéo séo amarelos;

* 0 numero de dados cubicos & igual ao triplo do numero de dados octaedricos;
e 20% dos dados amarelos s&o cubicos.

O Joé&o seleciona ao acaso um dos dados da colecéo e verifica que & verde.
Qual é a probabilidade de esse dado ser octaédrico?

Apresente o resultado na forma de fracéo irredutivel.

2. Exame nacional 2013 — época especial

Num saco estédo doze bolas, indistinguiveis ao tato, numeradas de 1 a 12.

a)

b)

O Joéao retira trés bolas do saco, ac acaso, de uma so vez.
Seja X a variavel aleatéria «ndmero de bolas retiradas com um ndmero mdiltiplo de 5».

Construa a tabela de distribuicéo de probabilidades da variavel X
Apresente as probabilidades na forma de frac&o.

Considere agora o saco com a sua constituic&o inicial.

O Jodo retira, ao acaso, uma bola do saco, regista o numero da bola retirada e repde essa bola no saco.

Em seguida, retira, ao acaso, uma segunda bola do saco, regista o numero da bola retirada e rep&e essa bola no
saco, e assim sucessivamente, até registar uma série de 8 numeros.

Considere a afirmacéo seguinte:

«A probabilidade de o Jodo registar exatamente 5 numeros que sejam mdltiplos de 3 é dada
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por (—?) X(7) x°(Cs, aplicando o modelo binomial.»

Elabore uma composi¢&o na qual:
* apresente um raciocinio que justifique a veracidade da afirmacéo;
» refira as condicdes de aplicabilidade do modelo binomial.



